

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ

നാലാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്തചോദ്യം നം:1205

02.03.2017 ൽ മറുപടിക്ക്

ഹായ് സ്കൂൾ കുട്ടിക്കുട്ടം പദ്ധതി

ചോദ്യം

ഉത്തരം

പ്രൊഫ.കെ.യു .അരുണൻ
ശ്രീ.പി.ടി.എ.റഹീം
ശ്രീ. കെ.വി.വിജയദാസ്
ശ്രീ.ഐ.ബി.സതീഷ്

പ്രൊഫസി.ത്വീന്ദ്രനാഥ്
(വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പു മന്ത്രി)

എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൊതുവിദ്യാലയങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തുകയെന്ന സർക്കാർ നയത്തിന്റെ ഭാഗമായി വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ഐ.ടി വിജ്ഞാനം പകർന്ന് നൽകുന്നതിനായി ഐ.ടി അറ്റ് സ്കൂൾ 'ഹായ് സ്കൂൾ കുട്ടിക്കുട്ടം' പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കിയിട്ടുണ്ടോ ;

ബി) പദ്ധതിയുടെ ലക്ഷ്യങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണെന്നും എത്രയും മേഖലകളിലാണ് ഈ പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതെന്നും വ്യക്തമാക്കാമോ;

എ) & ബി) ഉണ്ട്; വിവരവിനിമയ സാങ്കേതിക വിദ്യാരംഗത്ത് കുട്ടികൾ സ്വാഭാവികമായി പ്രകടിപ്പിക്കുന്ന താല്പര്യത്തെ പരിപോഷിപ്പിക്കുക, ഐ.സി.ടി സങ്കേതങ്ങൾ കുട്ടികൾക്ക് ആഴത്തിലും പരപ്പിലും സ്വായത്തമാക്കാനുള്ള അന്തരീക്ഷം പ്രദാനം ചെയ്യുക. സംഘപഠനത്തിന്റെയും സഹവർത്തിത പഠനത്തിന്റെയും അനുഭവങ്ങൾ കുട്ടികൾക്കു പ്രദാനംചെയ്യുക. വിദ്യാലയത്തിലെ ഐ.സി.ടി. അധിഷ്ഠിത പഠനത്തിന്റെ മികവ് കൂട്ടാനും, സാങ്കേതിക പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനും വിദ്യാർത്ഥികളുടെ സഹകരണം ഉറപ്പാക്കുക, കൂട്ടായ്മയിലൂടെയുള്ള പ്രവർത്തനത്തിലൂടെ നേതൃപാടവവും, സഹകരണ മനോഭാവവും കുട്ടികളിൽ വളർത്തുക, വിദ്യാലയങ്ങളിലെ ഐ.സി.ടി. ഉപകരണങ്ങളുടെ വിനിയോഗവും നടത്തിപ്പും കാര്യക്ഷമമാക്കുന്നതിൽ വിദ്യാർത്ഥികളെ പങ്കാളികളാക്കുക, സുരക്ഷിതമായ ഇൻറർനെറ്റ് ഉപയോഗം, സൈബർ കുറ്റകൃത്യങ്ങൾ എന്നിവയെക്കുറിച്ച് വിദ്യാർത്ഥികളെ ബോധവാന്മാരാക്കുകയും ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പ്രചാരണ പരിപാടികളിൽ നേതൃത്വപരമായ പങ്കാളിത്തം വഹിക്കാൻ പ്രാപ്തരാക്കുകയും ചെയ്യുക, ഭാഷാ കമ്പ്യൂട്ടിങ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ എടുത്ത് പ്രവർത്തിക്കാനുള്ള അവസരം ലഭ്യമാക്കുകയും ചെയ്യുക, പുതുതലമുറ സാങ്കേതിക ഉപകരണങ്ങൾ പരിചയപ്പെടാനും അവ ഉപയോഗിച്ച് വിവിധ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ പങ്കാളിയാകാനുമുള്ള അവസരം വിദ്യാർത്ഥികൾക്ക് ലഭ്യമാക്കുക, പഠന പ്രോജക്ട് പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുള്ള മേഖലകൾ കണ്ടെത്തി ഗവേഷണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെയ്യാനുള്ള താൽപ്പര്യം വളർത്തിയെടുക്കുക തുടങ്ങിയവയാണ് പദ്ധതിയുടെ പ്രധാന ലക്ഷ്യങ്ങൾ. അനിമേഷൻ & മൾട്ടിമീഡിയ, ഹാർഡ് വെയർ, ഭാഷാ കമ്പ്യൂട്ടിങ്, ഇൻറർനെറ്റും സൈബർ സുരക്ഷയും, ഇലക്ട്രോണിക്സ് എന്നീ മേഖലകളിൽ സർക്കാർ -എയിഡഡ് സ്കൂളുകളിലെ 8,9 ക്ലാസ്സുകളിലെ കുട്ടികളെ

ഉൾപ്പെടുത്തി ഒരു ഐ.ടി ക്ലാസ് എന്ന നിലയിലാണ് പദ്ധതി വ്യാപിപ്പിക്കുന്നത്.

സി) ഏതെല്ലാം ഏജൻസികളുടെ പങ്കാളിത്തത്തോടെയാണ് ഇത് നടപ്പിലാക്കുന്നതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

സി) ഐടി@സ്കൂൾ പ്രോജക്ട് സ്വമേധയായാണ് ഈ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നത്.


സെക്ഷൻ ഓഫീസർ